

## 10000 को नौकरी

- नरेंद्र -

॥ अगले साल मैट्रिक व इंटर योग्यतावाले पदों पर होगी नियुक्ति ॥

पटना : राज्य सरकार की घोषणा के पौने दो वर्ष बाद 10 हजार खाली पदों पर स्थायी नियुक्ति की कवायद शुरू हो गयी है. ये नौकरियां मैट्रिक व इंटर योग्यतावाले युवकों के लिए होंगी. सामान्य प्रशासन विभाग ने प्रक्रिया शुरू करने के लिए रोस्टर का निर्धारण कर दिया है.

सभी पद गैर तकनीकी

मैट्रिक व इंटर योग्यतावाले पदों को चिह्नित करने की प्रक्रिया शुरू हो

गयी है. राज्य कर्मचारी चयन आयोग ने 25 सितंबर को ही सरकार को पत्र लिख कर इन पदों को चिह्नित कर खाली पदों का ब्योरा देने का अनुरोध किया था.

मंगलवार को सामान्य प्रशासन विभाग ने सभी विभागीय प्रमुखों, प्रमंडलीय आयुक्तों व डीएम से कहा कि मैट्रिक व इंटर योग्यतावाले पद गैर तकनीकी होंगे. नियुक्ति के लिए साल में तीन बार परीक्षा होगी.

परीक्षा दो चरणों यानी प्रारंभिक व मुख्य परीक्षा में होगी. निर्देश में कहा गया है कि एक अप्रैल तक खाली पदों को चिह्नित कर उसकी सूची विभागीय प्रमुखों को भेजी जाये. 30 अप्रैल तक आरक्षण रोस्टर के निर्धारण का काम पूरा कर लिया जाये.

इसके बाद सूची को विभाग में भेजा जाये. विभाग उसे राज्य कर्मचारी चयन आयोग को भेजेगा. आयोग पदों को भरने के लिए विज्ञापन जारी कर आवेदन मांगेगा. आवेदन की समीक्षा करने के बाद परीक्षा तिथि की घोषणा की जायेगी. परीक्षा परिणाम के आधार पर मेधा सूची संबंधित विभागों को भेजी जायेगी.

अंत में विभाग नियुक्ति पत्र जारी कर चयनित अभ्यर्थियों को योगदान करायेगा. विभाग के अधिकारियों के अनुसार प्रक्रिया को पूरा करने में लगभग एक वर्ष का समय लग जायेगा.

प्रक्रिया में आयेगी तेजी

सामान्य प्रशासन विभाग के प्रधान सचिव दीपक कुमार का कहना है कि नौकरी अभियान में पहले ही देरी हो चुकी है. अब इसकी प्रक्रिया में तेजी लायी जायेगी. समय पर परीक्षाएं आयोजित करने के लिए राज्य कर्मचारी चयन आयोग को सभी प्रकार की आधारभूत संरचना उपलब्ध करायी जा रही है.

इस अभियान में पहले ही देर हो चुकी है. अब प्रक्रिया में तेजी लायी जायेगी. समय पर परीक्षाएं लेने के लिए राज्य कर्मचारी चयन आयोग को सभी प्रकार की आधारभूत संरचना उपलब्ध करायी जा रही है.

दीपक कुमार, प्रधान सचिव, सामान्य प्रशासन विभाग

- नियुक्ति के लिए साल में तीन बार होगी परीक्षा

\* 30 अप्रैल तक मिलेगी कर्मचारी चयन आयोग को खाली पदों की सूचना

\* परीक्षा के दो चरण प्रारंभिक व मुख्य होंगे

\* सामान्य प्रशासन विभाग ने जारी किया रोस्टर

\* स्नातक योग्यता वाले पदों पर नियुक्ति के लिए 18 दिसंबर को परीक्षा, चार लाख हैं अभ्यर्थी

\* पौने दो वर्ष पूर्व हुआ था निर्णय

राज्य सरकार ने 25 मार्च, 2010 को खाली पड़े पदों पर स्थायी नियुक्ति के लिए विशेष अभियान चलाने का निर्णय लिया था. पहले स्नातक योग्यतावाले पदों को भरने के लिए परीक्षा लेने का निर्णय लिया गया था.

इन पदों को भरने की प्रक्रिया अंतिम चरण में है. चार लाख युवकों ने इस कोटि की नौकरी के लिए बिहार राज्य कर्मचारी चयन आयोग में आवेदन जमा किये हैं. 18 दिसंबर को परीक्षा होगी.



